

Επιμέλεια Γιώργος Χατζηβασίλης

ΤΑ ΜΑΘΑΤΕ ΤΑ ΝΕΑ;



ΠΟΥ ΤΟ ΠΑΕΙ Ο ΤΖΟ ΧΟΚΕΪ;

Πόλεμος τού Θησαυροφύλακα εναντίον συνταξιούχων και σουπερανιουέσιον

ΟΙ ΣΥΝΤΑΞΙΟΥΧΟΙ ΔΕΝ ΒΛΑΠΤΟΥΝ ΤΗΝ ΟΙΚΟΝΟΜΙΑ, 'Η Ο ΧΟΚΕΪ;

Πραγματικά προσδοκώ την ημέρα που δεν θα χρειάζεται να αναφερθώ στον Θησαυροφύλακα, Τζο Χόκεϊ, που όπως φαίνεται είναι αποφασισμένος να καταστρέψει το κοινωνικό δίκτυο στην Αυστραλία με τις αλλοπρόσαλλες πολιτικές του, οι οποίες αναγκάζουν τον πρωθυπουργό, Τόνι Αμπιτ, να τις απορρίπτει για να σώσει την πολιτική καριέρα του.

Στόχος τού Χόκεϊ είναι οι ευάλωτες κοινωνικές ομάδες, συνταξιούχοι, χαμηλόμισθοι, άρρωστοι, φοιτητές κλπ., τούς οποίους μαστιγώνει με την ισχύ τής εξουσίας, όπως τις δύο τελευταίες προτάσεις του που θ' απορριφθούν και αυτές πανηγυρικά, οπότε γεννιέται το ερώτημα γιατί δεν απολύει ο κ. Αμπιτ έναν υπουργό που κάνει μόνο βλακώδεις προτάσεις; Ο Χόκεϊ θα παρουσιάσει λίαν προσεχώς στη Γερουσία νομοσχέδιο που θα μειώνει τις αυξήσεις που δικαιούνται οι ηλικιωμένοι στη σύνταξη τους. Μέχρι τώρα οι συντάξεις αντιπροσωπεύουν το 28% τού μέσου μισθού, ενώ ο Θησαυροφύλακας θέλει να τις συνδυάσει με το κόστος ζωής, δηλαδή να τις μειώσει στο 16% τού μέσου μισθού με μεγάλες απώλειες για τους δικαιούχους. Υπολογίζεται ότι οι συνταξιούχοι θα ζημιωθούν στο εγγύς μέλλον μέχρι \$80, ενώ στο απώτερο μέλλον η αγοραστική αξία τής σύνταξης

θα μειωθεί στο 50% σε σύγκριση με τη σημερινή.

Μπροστά στη γενική κατακραυγή για την κοινωνικά απαράδεκτη πρόταση, ο Θησαυροφύλακας λέει ότι η μείωση στη σύνταξη θα είναι «προσωρινή» μέχρι να βελτιωθεί η «υγεία» τού Προϋπολογισμού, αλλά όλοι γνωρίζουμε ότι τίποτε δεν είναι μονιμότερο από το προσωρινό και αμφιβάλλω πολύ αν θα γίνει δεκτή από τη Γερουσία αυτή η... υποχώρηση τού Χόκεϊ. Περιπτώ να σάς πω ότι η σημερινή γενιά συνταξιούχων έφτιαξε με σκληρή δουλειά και θυσίες την Αυστραλία που απολαμβάνουν οι νεότεροι, πληρώνοντας αδιαμαρτύρητα τους φόρους και χωρίς το προνόμιο τού σουπερανιουέσιον. Αυτό είναι το «ευχαριστώ» τής κυβέρνησης Αμπιτ για τούς αγωνιστές τής ζωής που στα γεράματά τους χρειάζονται τη συμπαράσταση ενός ευγνώμονος έθνους... Όμως, ενώ ο Χόκεϊ και οι κομπάρσοι του κραυγάζουν ότι το κράτος δεν θα μπορεί να πληρώνει τις συντάξεις στο μέλλον, προτείνει την καταστροφή τού σουπερανιουέσιον που εφαρμόζεται για να μην χρειάζονται στο μέλλον τη σύνταξη οι εργαζόμενοι και για να μην είναι υποχρεωμένα να την πληρώνουν τα εγγόνια μας με τους φόρους τους.

Προτείνει, λοιπόν, ο σοφός Θησαυροφύλακας μας, να έχουν το δικαίωμα οι πολίτες να χρησιμοποιούν το σουπερα-

νιουέσιον τους για ν' αγοράζουν οπίτσια! Είδατε εξυπνάδα ο δικός μου; Θ' αγοράζουν οι πολίτες τα οπίτσια με το σουπερανιουέσιον τους και όταν γεράσουν θα εισπράτουν τη σύνταξη από το κράτος που υποτίθεται ότι δεν θα έχει χρήματα. Ποιός, λοιπόν, κλέβει τα εγγόνια μας; Οι συνταξιούχοι ή ο Χόκεϊ; Ρωτήσατε γιατί θέλει να καταστρέψει το σουπερανιουέσιον ο Χόκεϊ; Η απάντηση είναι πολύ απλή: Το σουπερανιουέσιον πληρώνει ο εργοδότης και αυτό είναι ανάθεμα για τους νεοφιλελεύθερους, ειδικά όταν υπάρχει πρόταση ν' αυξηθεί το ποσοστό τής συμμετοχής στο 12% τού μισθού από 9% σήμερα. Να τονίσω πως το σουπερανιουέσιον δεν είναι δώρο των εργοδοτών, αλλά μέρος των μισθολογικών αυξήσεων.

Στο μεταξύ, ενώ διεξάγεται ο πόλεμος εναντίον των συνταξιούχων και άλλων ευπαθών κοινωνικών ομάδων, όχι μόνο δεν ακούμε μέτρα λιτότητας και για τους έχοντες και κατέχοντες, αλλά υπάρχει υπόσχεση τής κυβέρνησης Αμπιτ για μείωση τής φορολογίας όταν επανέλθουν σε πλεονάσματα οι Προϋπολογισμοί. Δηλαδή, θα επαναλάβουν την οικονομική ανωμαλία τού Χάουαρντ να μειώνει τούς φόρους και να προσφέρει φοροαπαλλαγές στους έχοντες και κατέχοντες, αδιαφορώντας για το μέλλον τής χώρας και των φορολογουμένων της.

Δημοσκοπήσεις

Όλα τα παραπάνω δεν περνούν απαρατήρητα από τους πολίτες και απεικονίζονται στις δημοσκοπήσεις όπως στην αξιόπιστη Newsroll που προχθές έδειξε άνοιγμα τής ψαλίδας υπέρ των Εργατικών που τώρα προηγούνται κατά δέκα ποσοστιαίες μονάδες 55%- 45%, ενώ υποχώρησε και η δημοτικότητα τού κ. Αμπιτ έναντι τού αντιπάλου του Μπιλ Σόριεν.

Ο οποίος δεν ενθουσιάζει τα πλήθη με την αντιμετώπιση μιας κυβέρνησης που κωλαίνει, που είναι αντιπαθής και ο πρωθυπουργός κινδυνεύει ν' ανατραπεί ανά πάσα στιγμή. Δυστυχώς, ο Μπιλ Σόριεν είναι ο μόνος άνθρωπος που θα μπορούσε να σώσει τούς Λίμπεραλ από εκλογική ήττα σε 18 περίπου μήνες, επειδή δεν μπορεί να εκμεταλλευτεί τις χρυσές ευκαιρίες που τού παρουσιάζονται, όπως έκανε με μεγάλη επιτυχία ο Τόνι Αμπιτ όταν ήταν ηγέτης τής αντιπολίτευσης και κέρδισε πανηγυρικά τις εκλογές το 2013.

Τραγωδίες

Αν νομίζετε ότι είστε οι αδικημένοι τής ζωής, διαβάστε τί συνέβη στην Prabha Arun Kumar, 41 χρονών, η οποία σφαγιάστηκε στην Παραμάτα, ενώ μιλούσε στο σύζυγό της στην Ινδία. Οι τελευταίες λέξεις της στον σύζυγο ήταν «με μαχαίρωσαν». Η τραγική γυναίκα είχε έρθει με βίζα εργασίας στην Αυστραλία για να βοηθήσει την οικογένειά της και περπατούσε σε πάρκο τής Παραμάτα στις 9.30 το βράδι επιστρέφοντας από τη δουλειά, όταν δέχτηκε τη φονική επίθεση. Η αστυνομία δεν εξακρίβωσε ακόμη τα αίτια τού εγκλήματος και ο απαρηγόρητος σύζυγος θα έρθει να παραλάβει τη σορό τής γυναίκας του. Κάθε χρόνο δολοφονούνται 23 γυναίκες στην Αυστραλία και -όπως εσείς- πολλές φορές διερωτώμαι τί κοινωνία έχουμε φτιάξει; Πώς είναι είναι δυνατόν κάποιος ν' αφαιρεί τη ζωή μιας γυναίκας, ενός ανθρώπου, μερικές φορές και τού παιδιού του; Τόσο πολύ απέτυχαν οι νόμοι, οι θρησκείες και προπαντός η οικογένεια στο κυρίως καθήκον τους να προστατεύσουν την κοινωνία από τα τέρατα που γεννάει;

Ιδιωτικοποιήσεις

Όλα δείχνουν ότι ο δημοφιλής πρέμιερ ΝΝΟ, Μάικλ Μπερντ, θα κερδίσει τις πολιτειακές εκλογές στις 28 Μαρτίου, έστω με μειωμένη πλειοψηφία, αλλά υπάρχει ένας αστάθμητος παράγοντας που μπορεί να τον πλήξει, όπως συνέβη με τους Λίμπεραλ στο Κουίνσλαντ. Η πρόταση τού κ. Μπερντ να πωλήσει το ηλεκτρικό ρεύμα σε ιδιώτες απορρίπτεται από την πλειοψηφία των ψηφοφόρων που δεν πιστεύουν τα επιχειρήματα που προβάλλει ο πρέμιερ για την αναγκαιότητα τής πώλησης ενός κερδοφόρου δημόσιου περιουσιακού στοιχείου. Ο κ. Μπερντ ισχυρίζεται ότι πρέπει να πωληθεί το ηλεκτρικό ρεύμα, έναντι \$13 δις για να κατασκευαστούν έργα υποδομής απαραίτητα στη ΝΝΟ. Από την πώληση ηλεκτρικού ρεύματος στους πολίτες τής ΝΝΟ, η κυβέρνηση κάνει κέρδη \$1,7 δις που χρησιμοποιεί για τις δαπάνες της και ασφαλώς θα τα χάσει, όπως θα τα χάσουν οι επόμενες γενιές ψηφοφόρων. Αρα, αν ο κ. Μπερντ δεν πουλήσει το ηλεκτρικό ρεύμα σε ιδιώτες, θα εισπράξει \$17 δις σε δέκα χρόνια για έργα υποδομής, ή θα μπορούσε να δανειστεί τα χρήματα για τις υποδομές με χαμηλό επιτόκιο και να τα εξοφλήσει από τα 17 δις σε δέκα χρόνια ή \$34 δις σε είκοσι χρόνια. Απλά μαθηματικά, η πίτα γερή και ο σκύλος χορτάτος, όμως εδώ δεν πρόκειται για μαθηματικό πρόβλημα, αλλά για ιδεολογικό. Οι νεοφιλελεύθεροι δεν μπορούν ν' ανεχθούν κερδοφόρα δημόσια επιχειρήσεις που δεν ανήκει σε ιδιώτες. Πολύ απλό.

«Ματωμένη Κυριακή»

Την περασμένη Κυριακή η Αμερική θυμήθηκε με μια πορεία την «Ματωμένη Κυριακή» πριν πενήντα χρόνια στην πόλη Σέλμα τής Αλαμπάμα, όπου μαύροι διαδηλωτές δέχτηκαν βίαιη επίθεση από αστυνομικούς. Αυτή η ματωμένη σύγκρουση άλλαξε την ιστορία τής Αμερικής όσον αφορά στις σχέσεις των λευκών με τους μαύρους γιατί έγινε παράνομος ο ρατσισμός, ενώ οι μαύροι απέκτησαν εκλογικά και άλλα προνόμια. Στην πορεία τής περασμένης Κυριακής συμμετείχε ο πρώτος μαύρος πρόεδρος Μπαράκ Ομπάμα και η ομιλία του συγκίνησε την ανθρωπότητα, όμως δεν συγκίνησε μια μεγάλη ομάδα φοιτητών στην Οκλαχόμα που ενοικίασαν λεωφορείο και έκαναν τη δική τους «πορεία» με αισχρά ρατσιστικά συνθήματα. Τόσο ρατσιστικά που ο πρύτανης τους διέταξε να αδειάσουν τα δωμάτιά τους όπου ζούσαν ένοικοι στο χώρο τού Πανεπιστημίου και τούς έδωσε διορία 24 ωρών για να εγκαταλείψουν τον ιερό χώρο σαν ανεπιθύμητοι. Κανείς δεν γεννιέται ρατσιστής και μπορείτε να το εξακριβώσετε σε οποιοδήποτε παιδικό σταθμό, ακόμη και στα σχολεία όπου τα παιδιά κάθε χρώματος συναντρέφονται αρμονικά. Ο ρατσισμός είναι επίκτητη πνευματική ανωμαλία που αφορά σε βίαιους χαρακτήρες, ή σε αφελείς που πιστεύουν απάνθρωπες δοξασίες για την ανωτερότητα μιας φυλής, μιας θρησκείας ή ενός έθνους έναντι όλων των άλλων.